«Ақмола облысы білім басқармасының

Целиноград ауданы бойынша білім бөлімі

Шалқар ауылының жалпы орта білім беретін мектебі» КММ

«Қауіпсіз мектеп автобусы» республикалық акциясы

(9 тамыз-20 қыркүйек 2021ж)

  «Шалқар ауылының жалпы орта білім беретін мектебі» КММ бойынша Шалқар – Отаутүскен ауылы бағытында оқушыларды тасымалдау ұйымдастырылған. Отаутүскен ауылынан 5-11 сыныптар арасынан  22 оқушы тасымалдап оқытылады. Ата-аналардан өтініш алынып, оқушыларға анықтама беріліп, толық ақпарат жиналған.

    «Қауіпсіз мектеп автобусы» республикалық акция шеңберінде пайдаланылатын автокөлік арнайы техникалық байқаудан өткені жайлы және автокөліктің қозғалыс схемасы жасалғанын хабарлаймыз.   Автобустың жарықтық маяктары, дыбыс сигналдары жұмыс істейді, жүргізуші мен оқушыларға тасымалдау кезіндегі қауіпсіз шараларының алдын алу мақсатында нұсқаулықтар жүргізілді және т.б. туралы толық ақпараттар берілді. Сонымен қоса автобус ішінде маскамен арақашықтық сақтап отырулары және көлік ішін ластамай тазалығын сақтау керектігі айтылып, түсіндірілді.
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Тәрбие ісінің меңгерушісі: Оспанова А.Б.

По КГУ» Средняя общеобразовательная школа села Шалкар " организован подвоз учащихся по направлению с. Шалкар – Отаутускен. В селе Отаутускен обучается 22 учащихся из 5-11 классов. От родителей получено заявление, учащимся выданы справки, собрана подробная информация.

Сообщаем, что автобус, используемый в рамках республиканской акции» Безопасный школьный автобус", прошел специальный технический осмотр и разработана схема движения автотранспорта. Работают световые маяки автобуса, звуковые сигналы, проведены инструктаж водителя и учащихся с целью предупреждения безопасных мер при перевозке и др. Кроме того, было разъяснено, что необходимо соблюдать дистанцию в маске внутри автобуса и соблюдать чистоту, не загрязняя салон автобуса.

